

ترجمہ: حافظ ظہیر احمد حنفی

مسافر

مہابد اسلام ڈاکٹر عبداللہ عزام شہید کی فکر انگیز تحریر جو مردہ قلوب کے لئے اکسیر ہے اسلام کے نام لیواؤ! رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی رسالت پر ایمان لانے والو! پروردگار کی ربوبیت کا اقرار کرنے والو! ... یاد رکھو کہ اللہ تبارک و تعالیٰ نے تمہیں جنمبھڑتے ہوئے ارشاد فرمایا

تلك الدار الآخرة نجعلها للذين لا يريدون علواً في الأرض ولا فساداً والعقبته للمتقين (سورۃ قصص، ۸۳)

ترجمہ: اور آخرت کا ٹھکانہ تو صرف ان لوگوں کو عطا کیا جائے گا جو روئے زمین میں نہ تو تکبر کا اظہار کرتے ہیں اور نہ فساد ڈالتے ہیں اور مستقین کا انجام ہی بہترین انجام ہے۔

آخرت صرف ان لوگوں کی ہے جو اس دنیا کے پیچھے نہیں بھاگتے، امام فضیل رحمۃ اللہ علیہ نے اس آیت کی توضیح میں فرمایا، یہ ہے وہ مقام جہاں تمام دنیوی امید اور حرص و ہوس خاک میں مل جاتی ہے جس کے دامن سے چمٹ کر لوگ برباد ہو رہے ہیں۔ اگر ساری کائنات بھی انہیں دے دی جائے تو وہ آخرت کے مقابلے میں بیچ ہے۔ ارشاد باری تعالیٰ ہے۔

فما متاع الحیوۃ الدنیا فی الآخرة الاقلیل (توبہ ۳۸)

دنیاوی سامان زینت تو آخرت کے مقابلے میں بہت تمور ہے۔

سرور کونین صلی اللہ علیہ وسلم نے ارشاد فرمایا۔

موضع سوط احدکم فی الجنة خیر من الدنیا و ما فیہا (رواہ مسلم)

جنت میں ایک کوڑے جتنی جگہ دنیا و ما فیہا سے بہتر ہے۔ ایک اور حدیث پاک میں ارشاد ہے،

لغلولۃ او رو فی سبیل اللہ خیر من الدنیا و ما فیہا (رواہ البخاری)

اللہ کی راہ میں ایک صبح یا ایک شام نکلنا دنیا و ما فیہا سے بہتر ہے۔

رکعتان فی جوف اللیل خیر من الدنیا و ما فیہا

نصف شب دو رکعت نماز دنیا و ما فیہا سے بہتر ہے (رواہ البخاری)

اندازہ فرمائیے کہ اللہ کے رسول ارشاد فرماتے ہیں کہ جنت کی چھوٹی سی جگہ پوری دنیا سے بہتر ہے، اور اللہ کی راہ میں چند گھنٹے صبح یا شام نکلنا دنیا کی تمام نعمتوں سے برتر ہے۔ دو رکعت نماز سارے جہاں کی نعمتوں سے افضل ہے۔ میں حیران ہوں کہ اس قدر کمتر حیثیت کی اس فانی زندگی کے لئے لوگ کس طرح کسب و کسب کرتے ہیں اور تباہی و بربادی میں مشغول ہیں، کتنے ہی ایسے لوگ ہیں جو دنیا کے معمولی نفع کی خاطر اپنی جان قربان کر چکے۔ یہ دنیا اپنے چاہنے والوں کے لئے ہمیشہ بن سنور کر سامنے آتی ہے۔ مگر اس نے اپنے ہر دوہا کو موت سے ہم کنار کیا۔ کوئی بھی اسے حاصل نہ کر سکا۔

سیدنا عمر بن خطاب رضی اللہ عنہ، سیدنا معاذ بن جبل رضی اللہ عنہ کے پاس تشریف لے گئے، سیدنا معاذ رو رہے تھے اور انہوں نے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے حجرہ مبارک سے ٹیک لگائی ہوئی تھی۔

سیدنا عمر نے پوچھا۔ اے ابو عبد الرحمن کیوں روتے ہو؟ کیا تمہارا ملاں بجائی انتقال کر گیا ہے؟

سیدنا محاذ نے جواب دیا نہیں، بلکہ میں تو اس لئے رو رہا ہوں کہ وہ لوگ ناپید ہوتے جا رہے ہیں جن کے بارے میں حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا اللہ تعالیٰ ان لوگوں سے محبت فرماتے ہیں جو خاموشی سے خدمت دین کرتے ہیں۔ مستی میں پرہیزگار ہیں وہ غائب ہوتے ہیں تو کوئی ان کے بارے میں پوچھتا نہیں اور حاضر ہوتے ہیں تو کوئی انہیں پہچانتا نہیں۔ دراصل یہی گنہگار لوگ راہ ہدایت کے روشن چراغ ہیں۔ (بخاری شریف)

یہی راہ حق کے وہ مسافر ہیں جو اخبارات، ریڈیو، ٹی وی، اور ذرائع ابلاغ کی شہرتوں سے ہٹ کر راہ حق کی تلاش کرتے ہیں اور لوگوں کو اس راہ پر چلانے کی سعی کرتے ہیں۔ سرور کونین صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا اس دین کا آغاز ہوا تو اجنبی تھا اور آخر میں بھی اجنبی ہوگا، پس جنت ہے اجنبیوں کے لئے۔ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے پوچھا گیا "غریب کون لوگ ہیں؟" آپ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا:

النزاع عن القبائل الذین نیرعون من اہلہم وذریعہم

وہ لوگ "غریب" ہیں جنہوں نے برادری کو چھوڑ دیا، گھر بار اور وطن کو خیر باد کہہ دیا۔ وہ راہ حق کے مسافر ہیں۔ لوگ اپنی خواہشات میں مست اور یہ راہ خدا میں مست، لوگوں کی راہ اور، ان کی راہ اور۔ یہ "غریب" جیسے ہیں تو دین کے لئے۔ مرتے ہیں تو دین کے لئے۔ ان کی سوچ، ان کا دل و دماغ دین کی سر بلندی کے لئے دھت ہے۔ وہ اعلیٰ کلمت اللہ کے لئے اس قدر مدہوش ہیں کہ لوگ ان کو "پاگل" اور "دیوانہ" سمجھتے ہیں۔ اس دین کا علم بلند کرنے جو بھی اٹھا اسے لوگوں نے طعن و تشنیع کے "تخنے" دیئے۔

یہ مسافر ساری زندگی تنہا ہی رہتے ہیں

ہجومِ دوستان کے درمیان بھی

میں ساری عمر تنہا ہی رہا ہوں کاراگال الاپتے ہیں

یہ وہ لوگ ہیں جنہوں نے دین کی خاطر برادری کے بت توڑ ڈالے۔ انہوں نے اپنی قوم، قبیلے کے افکار کو مسترد کر دیا۔ انہوں نے ان کی اندھیروں میں ڈوبی ہوئی رسومات ترک کر دیں، انہیں اس بات کی کوئی پرواہ نہیں کہ لوگ انہیں کیا سمجھتے ہیں، کن القاب سے نوازتے ہیں، کس طرح طعنہ زنی کرتے ہیں، انہیں بنیاد پرست کا طعنہ دیا جاتا ہے، فضول اور بے وقوف کہا جاتا ہے۔ لوگ سمجھتے ہیں یہ تو پاگل ہیں، نہ گھر بار کی فکر، نہ اہل و عیال کا غم، ان کی محل ٹھکانے نہیں۔

آہ.... یہ راہ حق کے مسافر، نصرت دین متین کی فکر میں شب و روز غطاں و سبھاں ہیں، ان کو ایک ہی غم ہے کہ اللہ تعالیٰ کا دین دنیا میں کسی طرح غالب ہو۔ لالہ کا پرچم کسی طرح سر بلند ہو، ان مسافروں کو اس سے کوئی غرض نہیں کہ لوگ ان کو کیا سمجھتے ہیں۔ سرگموں پر رینگنے والے انسان نما جانور ان کے بارے میں کیا رائے رکھتے ہیں، پیٹھ کے پجاری دنیا داروں سے ان کو کوئی سروکار نہیں جو ہر گدھے کی آواز پر کان دھر لیتے ہیں۔

لوگو!... یہ دنیا تو ایک مردار ہے جس کے گرد گدھے اور گدھ منڈلاتے ہیں، اس سے بھوگے تو محفوظ ہو گے۔ اس پر جھپٹو گے تو کتوں سے واسطہ پڑے گا۔

ذلت و رسوائی کے ہولناک مناظر:

مجھے ایک دوست نے بتایا کہ میرا ایک ساتھی مجھے ہٹنے میرے گھر آیا۔ وہ مجھ سے آخری ملاقات کرنا چاہتا

تھا، اس نے مجھ سے کہا.... آپ کہاں جا رہے ہیں؟ میں نے کہا پشاور۔ اس نے یہ الفاظ سنے تو اس کے چہرے کا رنگ فق ہو گیا اور کہنے لگا۔ لاجول ولاقوة الا باللہ وہ حیران ہو گیا، اللہ اللہ مسلمان جہاد کا نام سن کر حیران ہو گیا۔ اسے تعجب ہوا کہ میں مجاہدین کے پاس کیوں جا رہا ہوں۔ کہنے لگا تمہاری کھوپڑی کام نہیں کر رہی، کہہ جا رہے ہو، موت کے منہ میں؟ ہاں ہاں وہ عقل مند تھا، جرأت مند تھا، دانا تھا، کیوں کہ اس کے دل میں حفاظت دین کی کوئی چٹھاری نہ تھی۔ اس کا خون سفید ہو چکا تھا، وہ شریعت اسلامیہ کے لئے اپنے قلب و جگر میں کوئی گوشہ و قف نہ کر سکا، افسوس، لوگ یہ سمجھتے ہیں کہ اسلام ان فلسفیانہ موٹھالیوں کے ذریعہ پھیلے گا، جو ہمارے بعض علماء، خطباء، فلاسفر گاؤں گئے کے ساتھ ٹیک لگا کر بھگارتے ہیں یا مساجد کے منبروں یا دھواں دھار تقریریں کر کے اپنے آپ کو بری الذمہ قرار دے لیتے ہیں۔

یہ سرمایہ دار ٹولہ جسے صرف اپنے پیٹ کی فکر ہے۔ جنہوں نے اللہ اس کے رسول صلی اللہ علیہ وسلم کے احکام کو اپنی ذاتی خواہش کی بیخوشی چرھا دیا۔ سرور کونین صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا امر بالمعروف و نہی عن المنکر کا فریضہ اس وقت تک انجام دیتے رہو جب تک تمہاری جان میں جان ہے، جب دیکھو لوگوں میں بخل، جوائے نفس، خود پسندی اور تکبر آگیا ہے تو اپنی جان بچاؤ، اپنا ایمان بچاؤ۔ یہ وہ دور ہو گا جب دین پر چلنا اتنا مشکل ہو گا جیسے چلنے ہوئے اٹارے منہ میں ڈالنا۔

یہ دولت کے چھاری اسلام کو دنیا کے حصول کا ذریعہ بناتے ہیں، قرآن کریم میں ارشاد ہے۔

وذر الذین اتخذوا دینہم لعبا ولہوا (انعام . ۷)

چھوڑ دو ان لوگوں کو جنہوں نے اللہ کے دین کو ہازپھ اطفال بنا دیا ہے۔ انہوں نے اپنی آخرت دنیا کے بدلے فروخت کر دی۔

ان کی عقلیں قبرستان میں، داغ نمبہد، کیا انہوں نے سورۃ توبہ نہیں پڑھی۔ یہ قرآن کا سامنا کیسے کرتے ہیں۔ قرآن کریم میں ارشاد ہے

لا یستذک الذین یؤمنون باللہ والیوم الاخران یجاہدو باموالہم وانفسہم واللہ علیم بالمتقین انما یستذک الذین لا یؤمنون. (توبہ . ۴۴، ۴۵)

اللہ اور آخرت پر ایمان رکھنے والے مال و نفس سے جہاد کرنے کے لئے اجازتیں نہیں طلب کیا کرتے۔ اللہ تعالیٰ پر ہیر گاروں کو جانتا ہے، یہ اجازتیں اور بہانہ بازیاں تو وہ کرتے ہیں جن میں ایمان کی حرارت نہیں۔ کیا ان لوگوں کو قرآن کریم کی یہ آیت یاد نہیں۔

قل ان کان ابائوکم و اباؤکم و ازواجکم و ازواجکم و عشیرتکم و اموال اقترانتموھا و تجارۃ تخشون کسادھا و مسکن ترضونها احب الیکم من اللہ ورسولہ و جہاد فی سبیلہ فتریسوا!

کہہ دیجئے اگر تمہیں اپنے آباء اجداد، اولاد، بھائی، بہن، قبیلہ، بیگمات اور جمع شدہ پونجی اور تمہارت جس میں گھائے کا خدشہ رہتا ہے اور رہائشی عمارات اللہ تعالیٰ اور اس کے رسول صلی اللہ علیہ وسلم سے زیادہ محبوب ہیں تو انتظار کرو حتیٰ کہ اللہ تمہارا ختمی فیصلہ فرمادے۔ ملاحظہ فرمائیے عرش بریں سے یہ خوفناک دھمکی کس طرح نازل کی گئی کہ اس کے

بعد تو ذلت و خواری کے سوا کوئی راستہ باقی نہیں۔ سورۃ توبہ میں ارشاد ہے
 الا تنفروا یعذبکم عذابا الیما و یستبدل قومًا غیرکم ولا تضروه شیئا واللہ علی
 کل شئی قذیر۔

اگر تم جہاد کے لئے نہ نکلے تو اللہ تمہیں دردناک عذاب میں مبتلا کرے گا اور تمہارے بجائے کسی اور قوم کو لے آئے
 گا، تم خدا کا کچھ نہیں بگاڑ سکتے اور اللہ ہر چیز پر قادر ہے۔

دوستو... لوگ یہ سمجھتے ہیں کہ اللہ کا دین جسمانی تربیت و ریاضت سے پھیلے گا، شہوت پرستی کے مقتل اخلاق
 مراکز سے پھیلے گا۔ اظہاری بیانات سے پھیلے گا، لہجہ اور ڈز میں کیلے اور سبب کھانے سے اسلام پھیلے گا؟ نہیں نہیں۔
 یاد رکھو دین کے لئے سروں کی فصل کٹے گی، اعضاء کھڑے کھڑے ہوں گے تب دین کا جھنڈا اُھرانے لگا۔

نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا "لین عبدالدرہم"۔ پیسے کے پجاری برہاد ہوں، ذلیل و خوار ہوں، دنیا
 دار ہر شے کو الٹی آنکھ سے دیکھتا ہے۔ وہ زمین کو آسمان، آسمان کو زمین سمجھتا ہے۔ اس لئے ضروری ہے کہ
 لوگوں کے نقطہ بانیے نظر کو درست کیا جائے۔ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا جنت ہے اس شخص کے لئے
 جو اپنے گھوڑے کی لٹام پکڑے ہوئے۔ مجاہدین کی صفوں میں رواں دواں ہے یا وہ ملکی سرحدوں کی چوکیداری کر رہا
 ہے۔

۳۵

- ۹- عبدالرحیم، عاجز، خواجہ، "عبرت نامہ" کوچہ رنگریزاں امرتسر، ص ۹
- ۱۰- جاناہ مرزا، تبصرہ ماہنامہ، ص ۷
- ۱۱- شہباز ملک، ڈاکٹر، کھوج چھ ماہی جلد نمبر ۷، شمارہ ۱ ص ۸۸-۷۶۔
- ۱۲- ایضاً
- ۱۳- جاناہ مرزا، تبصرہ ماہنامہ، ص ۱۸
- ۱۴- ایضاً ص ۱۹
- ۱۵- ایضاً ص ۲۰
- ۱۶- ایضاً ص ۲۰
- ۱۷- عبدالرحیم عاجز، خواجہ، "شان پیسہ"، کوچہ رنگریزاں امرتسر، ص ۶
- ۱۸- ایضاً، "نام کا مسلمان"، کوچہ رنگریزاں امرتسر، ص ۲
- ۱۹- ایضاً، خادم دین، کوچہ رنگریزاں امرتسر، ص ۳
- ۲۰- عبدالرشید ارشد، مضمون "نقیب ختم نبوت ماہنامہ" امیر شریعت نمبر جلد ۶، شمارہ ۴، بخاری اکیڈمی،
 ملتان، اپریل ۱۹۹۵ء، ص ۱۲۲۔
- ۲۱- ایضاً
- ۲۲- جاناہ مرزا، تبصرہ ماہنامہ، ص ۷